

我市去年绿色发展成效显著

规上工业能耗下降3.2%

本报讯 记者狄媚婷报道：日前，记者从市统计局获悉，2024年，我市以高质量发展为引领，聚焦重点领域转型和能源结构优化，推动绿色低碳转型取得突破性进展。全市规上工业综合能源消费量同比下降3.2%，清洁能源占比持续提升，循环经济快速发展，为经济高质量绿色发展注入新动能。

去年，我市规上工业综合能源消费量达1953.1万吨标准煤，同比下降3.2%。分县区看，8个县区能耗同比下降，其中上党区、武乡县、沁县、潞州区、屯留区和潞城区同比速度低于全市水平，分别为-12.7%、-12.5%、-9.9%、

-8.5%、-4.5%和-4.5%。

2024年，全市前六大高耗能行业累计综合能源消费量1919.3万吨标准煤，同比下降3.1%。分行业分析，石油、煤炭及其他燃料加工业综合能源消费量同比增长3.3%；化学原料和化学制品制造业综合能源消费量同比增长3.1%；非金属矿物制品业综合能源消费量同比增长1.5%。电力、热力生产和供应业综合能源消费量同比下降9.5%；黑色金属冶炼和压延加工业综合能源消费量同比下降3.1%；煤炭开采和洗选业综合能源消费量同比下降2.7%。行业能耗结构调整凸显传统产业升级与清洁化改造成效。

我市能源消费结构低碳化趋势显著。2024年，规上工业天然气、液化天然气及氢气消费量合计折合138万吨标准煤，占综合能耗比重达7.1%，较上年提升2.8个百分点。重点行业单耗指标持续优化：火力发电煤耗下降0.6%至289.9克/千瓦时，吨原煤生产电耗下降4.5%，水泥熟料综合能耗下降2.2%。全市规上工业通过焦炉煤气回收、余热余压利用等途径，实现资源循环利用165.2万吨标准煤，占综合能耗的17.4%。钢铁、焦化等高耗能行业积极探索传统能源与新能源耦合模式，能源综合利用水平显著提升。

市农业农村局

农技送到田间地头

本报讯 记者王晓萍报道：近日，随着气温逐步回升，我市小麦春季田管与春耕备耕迎来关键阶段。3月5日，市农业农村局组织市农技中心、市果蔬中心专家，前往潞州区、屯留区开展调研与技术指导工作，为农业生产提供有力支持。

在潞州区七里坡村种粮大户冯俊明的麦田里，去年11月中旬播种的麦苗才刚刚露头，麦苗较弱，急需转壮。农技专家深入田间，仔细查看苗情和墒情，现场为种植户出谋划策，指导其及时进行中耕耙耱，利用雨雪天气做好保墒与追肥工作，促进麦苗早发快长。在屯留区岗上村，麦田正在进行返青水浇灌。据种粮大户常联友介绍，他们采用移动喷灌设施，每天可浇灌约50亩麦田，一周内便能完成全部浇灌工作。农技专家建议其结合浇水追施化肥，而后及时中耕轻耙，保障麦苗稳健生长。

此次农技专家深入田间地头，切实为农民解决实际问题，助力我市春季农业生产有序开展，为粮食安全保驾护航。

市总工会

普法活动情系女工

本报讯 记者杨亚娟 通讯员史蓉蓉报道：3月8日，市总工会组织开展“情系女职工 法在你身边”专题普法宣传活动。通过现场宣讲、互动咨询等形式，向女职工普及权益保护法律法规知识，营造尊重女性、依法维权的社会氛围。

活动现场，市总工会设置普法展台，围绕《中华人民共和国妇女权益保障法》《女职工劳动保护特别规定》及山西省相关条例进行普法宣传，并针对职场平等、生育保障、劳动权益保护等女职工关注的热点问题，提供“一对一”法律咨询。通过案例解读、知识问答等环节，有关工作人员详细讲解如何运用法律手段应对就业歧视、薪酬不公等问题。参与活动的女职工表示：“宣讲内容与工作生活紧密相关，增强了我们依法维权的信心。”

下一步，市总工会将依托职工法律服务站等平台，持续开展普法宣传，多角度普及女职工权益保护法律知识，切实提升女职工运用法律武器维护自身合法权益的主动性和自觉性。

国网沁源县供电公司

保障企业用电无忧

本报讯 “机器运行正常吧，若在用电方面有需要帮助的，一定要第一时间告知，我们会给予最大的帮助……”近日，国网沁源县供电公司共产党员服务队和青年先锋队深入沁源县明远商砼服务有限公司主动送服务上门，指导帮助企业办理复电，确保企业能够顺利复工。

为确保企业复工复产用电无忧，连日来，沁源县供电公司积极开展设备隐患大排查专项行动，对输变配电设备进行全面细致的巡视检查，及时发现并处理潜在的设备缺陷。在加大供电线路检查基础上，该公司还量身定制了个性化供电服务保障方案，组织共产党员服务队和青年先锋队深入现场，了解企业复工计划和用电需求，帮助企业分析用电情况，提出降本增效建议，提供一站式、全方位、全天候用电服务，为企业复工复产提供坚实用电保障。

同时，共产党员服务队和青年先锋队不仅向企业负责人和管理人员讲解安全用电注意事项，还为企业员工发放安全用电宣传单，详细介绍日常注意事项和突发电气事故应急处理方法，进一步增强企业安全用电意识和能力。（周伟才）



图说

3月9日，屯留区老牛农资公司一片繁忙景象，种粮大户穿梭其中，精心挑选着各类种子，为即将到来的春耕作准备。多年来，该公司始终坚守创业初心，将诚信经营奉为准则，把质量第一当作根本原则，在农业领域树立起了值得信赖的金字招牌。一袋袋优质种子从这里流向田间地头，成为农户丰收的希望。

本报记者 张国平 摄

“2024年度山西重要考古发现”揭晓

潞州区陈村宋金墓地入选

本报讯 记者李茹报道：2月28日至3月2日，2024年度山西考古项目汇报会暨第五届山西考古新发现论坛在太原举行。“2024年度山西重要考古发现”和“2024年度最受公众关注的山西考古新发现”分别揭晓，我市潞州区陈村宋金墓地等6项入选“2024年度山西重要考古发现”。

本次活动由山西省文物局指导，山西省考古研究院、山西大学考古文博学院、山西考古文博研究院主办，来自全国各地的专家学者、省市文物考古机构代表等齐聚一堂，共同见证山西考古的新成果。其间，22个项目负责人

进行现场汇报，经与会专家、特邀嘉宾、媒体记者、山西省考古学会常务理事和监事共同组成的评审组评选，6项“2024年度山西重要考古发现”揭晓。分别为：晋城市沁水县八里坪新石器时代遗址、大同市云州区吉家庄新石器时代遗址、晋中市昔阳县钟村夏商墓地、吕梁市孝义市西关东周及两汉墓地、大同市平城区文瀛南路北魏墓地、长治市潞州区陈村宋金墓地。这些发现对研究不同历史时期山西地区的文化交流、聚落布局、社会发展等方面具有重要意义。

据了解，位于潞州区陈村西

北部的宋金墓地于2024年7月至9月进行了勘探发掘。本次发掘共清理墓葬9座，均为宋金时期。9座墓葬中仿木结构壁画墓4座（M1-M4），仿木结构砖雕壁画墓1座（M6），仿木结构砖雕壁画墓2座（M5、M8），土洞墓2座（M7、M9），出土瓷器、陶器、铜饰、铜钱等器物51套（68件）。该批墓葬应为一家族墓地，整体排列有序，其中6座砖室墓结构保存完好，题材丰富，随葬器物精美，且3座有明确纪年，这为进一步认识晋东南宋金时期丧葬习俗、家族变迁和建筑艺术等补充了实物资料。

今日天气

晴天转多云

2~3级偏南风转3~4级偏北风
最低气温2℃ 最高气温17℃



中午前后紫外线强度为3级，弱，外出时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为5级，以穿棉衣、薄羽绒衣等为宜。



明日天气

多云间阴天

2~3级西北风转东南风
最低气温1℃ 最高气温16℃



晨练指数为3级，较适宜晨练

